

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真) 地址: 丽水市中山街126号



心无旁骛扎根基层服务百姓 ——记浙江省“最美公务员”尹伟锋

2019年,“大搬快聚富民安居”工程在遂昌启动,为了能让更多群众了解这一惠民利民的好政策,尹伟锋主动请缨担任政策宣讲员。白天忙业务,晚上就带着政策文件、宣传资料和申报表等材料挨家挨户地做宣传,为百姓答疑解惑,并帮助有意向的群众申报代办。在尹伟锋等人的努力下,西畈乡独坑村十八万自然村实现整村搬迁。截至目前,已累计动员268户农户通过“大搬快聚”工程实现富民安居。 每年汛期,西畈乡都会遭受暴雨洪灾侵袭。多年防汛救灾的工作经验让尹伟锋始终将“第一时间”作为工作准则,以高度的责任感和不畏艰险的行动力,有效应对22次大小汛情,转移群众上千人次,无一人伤亡。而他自已却因为在一次强降雨转移群众时不慎滑倒,留下腰部伤残,至今时常复发。 “他很热心,心里头装的都是群众,总在想百姓所想,急百姓所急。”说起尹伟锋,西畈村党支部书记罗华增竖起大拇指称赞道。 以“丽水之干”担纲“丽水之赞”——担当作为好干部

我市成立全省首个“危爆防控民警工作室”

本报讯(记者曾翠 通讯员胡昌清)近日,全省首个危爆防控民警工作室——“叶磊危爆防控工作室”在丽水正式揭牌。 2020年以来,丽水市公安局以护绿、优商、铸魂“三大工程”为牵引,注重人才政策,推动人才强警1号战略,努力培育危险物品治安领域领军人才。 丽水“九山半水半分田”,加快打通“两山”转化通道,铁路、机场、水利、矿山、化工园区的重点工程陆续上马,易爆物品、易制爆危险化学品年均使用量保持高位。仅2020年,全市爆破作业点就有200余个,易制爆危险化学品使用企业300余家。 如何确保平安“不炸响、不打响、不流失”,保障安全生产?丽水市公安局治安支队民警叶磊从事爆炸监管工作10年,有丰富的工作经验。他领衔组建了全省首个危爆防控民警工作室,在推动爆炸防控警务技术方面迈出了新的步伐,有助于提升治安民警的监管水平。 工作室在应用中创新使用设计评估法、仓库验收法、项目跟踪法、远程查控法、销毁评估法推进危爆防控工作。目前,“叶磊危爆防控工作室”工作成员有3人,其中有负责非法烟花爆竹、遗留炮弹的销毁专家1名,负责危爆物品安全监督检查的民爆专家1名,以及1名助理。 未来,工作室还将承担数字化危爆物品治安课题,开展基层危爆物品管理指导、管制刀具和仿真枪认定实训等。



近日,市图书馆在四楼读者沙龙室举办了盲人智能手机培训活动,吸引了来自市区以及周边县市的几十位视障朋友前来参加。据了解,目前全市共有两万多视力障碍人员,近年来,市盲人协会一直致力于开展各类适合视障人群参加的活动,为大家提供学习、娱乐上的帮助以及精神文化生活上的享受。 记者 雷宁 通讯员 叶慧玲 摄

太平小枇杷走出生态产品价值转化新路径

本报讯(记者徐小骏 通讯员陈肖兰)“受去年寒潮影响,今年枇杷产量虽然有所减产,但批发价格卖到了60元/公斤,是往年的近两倍。”连日来,莲都区太平乡下垅村枇杷种植户徐维勤忙得不亦乐乎。他介绍,他家五亩枇杷林今年收入预计可超五万元,家乡的好山好水让枇杷广受欢迎。 太平地处莲都西北部,是远近闻名的水果之乡、生态之乡、红色之乡、长寿之乡。近年来,当地依托良好的生态环境,因地制宜发展水果产业,尤其是出产的太平白枇杷不仅营养价值高,而且肉厚汁多、肉质晶莹、入口即化,是水果中的佳品,深受客商和消费者喜爱。目前全乡种植枇杷面积3800多亩,产值超过2000多万元。 当地除了鼓励农户种植枇杷,还大力发展枇杷花茶、枇杷膏等农产品加工业,探索水果产业多元化发展,不断增加农户新的增收点。同时,每年举办枇杷文化节活动,并陆续开展了枇杷评比、枇杷展销、枇杷采摘、枇杷摄影等系列活

“夜间经济”让乡村“亮”起来

本报记者 麻萌楠 通讯员 吴梓嫣 “妈妈,我要买这个小铲子去沙滩上挖沙子。”“快来烤串,烧烤已经烤好了,可以开吃啦!”……每当夜幕降临,云和的山水都暗沉了下来,但石塘镇长汀村依旧灯火辉煌,“夜间经济”让这个乡村“亮”了起来。 五颜六色的彩灯挂满棕榈树,一辆辆轿车驶入长汀村内,沙滩两旁的集市也热闹非凡,远处的光影四处投射,让人在这个小乡村便能感受到来自东南亚风情的热闹氛围。 “长汀的夜晚真的好看又好玩,我们在摊位上吃点吃的,坐在沙滩圆桌上,看着夜景,就能开始宵夜

大餐。还有各类游乐项目,不虚此行,下次我们还来。”趁着“五一”假期来云和旅游的上海游客王女士说,长汀村的“夜生活”打破了她对乡村夜晚的既定印象,在她的印象中,乡村的夜晚都比较安静,人们待在家中很少外出,而长汀不仅白天人头攒动,入夜后,村内五彩灯光亮起,烧烤、小吃、小文创等摊位引人入胜,让人尽享乡村夜晚带来的欢乐。 “我们长汀村依托沙滩,每年通过举办沙滩节、沙滩啤酒节、沙滩音乐节等各类文体活动,人气不断提升,带动了一大批民宿的发展。亮化工程实施后,长汀的夜晚更加吸引人,村民们摆起了摊位,生意都非常好。”长汀村党总支书记蓝克明告诉记者,今年“五一”第一天,长汀村的人流量达5000余人次,村内民宿“五一”期间基本满客,“夜间经济”也为村民们带来了不错的收益。 在大多数人的印象中,对于乡村游玩的记忆只停留在白天,而如今乡村的夜晚已经不再是漆黑一片。同长汀村一样,赤石玫瑰小镇也是游客络绎不绝,“早晚都得来”成了云和乡村的新景。 夜幕降临,候鸟归巢,赤石乡滨湖玫瑰园里的牛栏咖啡馆氤氲着香气,别样的吧台、柔和的灯光,三五结伴的游客坐在园内喝着咖啡聊着天,一阵微风吹过,玫瑰花香醉人…… “眼下正是赤石玫瑰小镇赏花的

时节,近段时间,除了白天,晚上来赏花的人也非常多,灯光下的玫瑰也有妖娆的美。村里开起了不少咖啡馆,游客可以一边喝着咖啡一边赏花,非常惬意。”赤石乡党建办副主任马婷婷说。 为乡村振兴注入新动能,赤石乡建起了玫瑰苗木培育基地——滨湖玫瑰园,该园一期占地约6亩,目前在苗木培育区内已培育近3500株玫瑰苗木,在观光游玩区还设置了休闲草坪、游玩沙坑、网红桥、牛栏咖啡馆等区域。营业时间为上午9点至晚上9点,由白天延长至夜晚,进一步激发乡村旅游消费潜力,推进“夜间经济”发展。 在公开选拔考试进入公务员队伍之前,尹伟锋在遂昌县三仁畲族乡小忠村担任了6年的村党支部书记,这让他更加深刻地体会到,只要对村民付出真心,站在村民的角度为他们纾难解困,就一定能获得群众的理解和支持。 疫情防控期间,除了下村排摸、宣传走访、卡点值守、信息报送等,尹伟锋还自告奋勇担任来回6个小时车程的物资采购任务,主动为群众排忧解难。

今年是建党一百周年,龙泉市住龙镇不断迎来各地党员干部,大家通过学党史,上党课,听红色故事,践行红色活动来进一步提升党性意识,以更加务实的作风投入到工作中去。 记者 戴昕律 叶炜婷 通讯员 廖永龙 摄



不忘初心 牢记使命 入党誓词

学党史强党建 抓落实办实事 碧湖镇优质村级民生实事“投”出来

本报讯(记者叶浩博 通讯员任斌)“这个项目既有建设的必要性、可行性,以及社会效益,又能紧扣‘我为村民办实事’这一主题,以小投入解决百姓心头事。大家认不认同?认同的话给我们项目投上宝贵的一票!”近日,在莲都区碧湖镇“争先创优抓落实 我为村民办实事”项目投票活动现场,南坑村联村干部舒海伟向全镇群众介绍联系村民民生实事项目——苍坑自然村饮用水修复工程,希望大家为项目投上一票。 碧湖镇优质村级民生实事“投”出来!自3月15日碧湖“争先创优抓落实 我为村民办实事”项目投票开始以来,共举办了4场预赛,44个

村社各推荐一件民生实事项目参赛,共有13个村的优质民生实事脱颖而出入围决赛。 在决赛现场,碧湖镇联村干部有五分钟介绍实事内容,村党组织书记上台卖力“吆喝”,镇村干部人手三颗“金豆豆”投票,镇班子成员评分,最终产生一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名和优胜奖7名,就像是村里的项目在“路演”一样。 石牛村民生实事项目“老年食堂,打造老年人‘舌尖’上的幸福晚年”项目成功杀入决赛,一举夺魁。联村干部朱莹在会上介绍环节播放了一段小视频。视频中多位石牛村老年人向镜头吐露了心声,他们迫切希望石牛村开设老年食堂,解决

老年人的就餐问题。 在这段视频最后,老人一张张诚挚的笑容,打动了现场每一个人。比赛结束后,朱莹坦言,她在下村走访时,发现许多老年人饮食单一,一日三餐都是喝粥,配菜只有红糖或豆瓣酱。老年人家中厨房环境也十分不好,容易滋生病毒和细菌。 于是,朱莹就跟村干部们商量,看看能不能把老年食堂开设起来。石牛村是个大村,60周岁以上的村民有463人。联村干部和村干部团队商议以后,决定把开设老年食堂这件事情作为石牛村2021年村级民生实事去推进。 朱莹说,她们村的老年食堂将

于今年九月初九重节当天正式开业,对行动不便的老年人会提供送餐服务,同时结合老年食堂同步开设老年课堂,向老年人朋友传授健康养生、防诈骗等知识。 碧湖镇组织委员吴昊说,此次活动是碧湖镇“学党史、强党建、抓落实、办实事”的重要载体,碧湖镇将以该活动为契机,深入推进“区镇村三级联动办实事”工作机制的落地落实,进一步改善村社环境,促进村集体增收,增强镇村干部工作能力,提升碧湖群众幸福感。 下一步,碧湖镇还将对民生实事落实情况开展督查,年底会对年度民生实事落实情况进行总结表彰。

在生态产品价值实现机制改革的丽水实践中贡献人大力量

本报记者 徐小骏 通讯员 吴黎明 秀山丽水,天生丽质。 作为“绿水青山就是金山银山”理念的重要萌发地和先行实践地,“丽水之赞”的光荣赋予地,近年来,丽水自觉遵循“发展服从于保护,保护服务于发展”理念,全面拓宽“两山”转化通道,加快建设以“生态经济化、经济生态化”为显著特征的现代化生态经济体系,推动实现GDP和GEP“两个较快增长”,在开辟创新实践“绿水青山就是金山银山”新境界上蹚出新路、打造样板。 尤其值得一提的是,2019年,丽水被确定为全国首个生态产品价值实现机制试点市。为贯彻落实市委四届八次全会精神,以生态产品价值实现机制改革推动开辟“两山”转化新境界,通过法定程序把市委的主张通过法定程序上升为全市人民的共同意志,自去年5月起,市人大常委会(工)委加强与市委发改沟通联

系,并深入云和、景宁等县调研,广泛征求意见建议,经反复修改后,形成关于推进生态产品价值实现机制改革的决定草案。2020年9月,丽水市四届人大常委会第二十七次会议上表决通过了《关于推进生态产品价值实现机制改革的决定》。 据了解,《决定》共分开头、主体、结尾三部分,提出了包括凝聚思想共识,增强使命担当;加大创新实践,打造全国标杆;加强区域统筹,扩大生态优势;立足“两山”转化,做强生态产业;强化责任落实,营造最优环境等5方面内容的15条意见。 生态环境保护,需要全民参与。如今半年多过去了,《决定》里的内容早已成为全市人民的共同意志和自觉行动。过去一年里,丽水在“治气”“治水”“治土”“治废”上,更是毫不含糊,全力以赴。 一年时间,全市5个工业区、21个生活小区、31个集镇建成“污水零

直排区”,建设和改造城镇污水管网166公里,完成262家重点行业企业用地突然污染状况调查,在全省率先完成采样地块的土壤和地下水样品采集检测,危险废物规范化考核企业达标率达93.5%,农村生活垃圾分类处理覆盖率达85%…… 一系列生态环境治理组合拳,高标准呵护着这一方秀山丽水。丽水的生态环境状况指数牢牢占据全省第一,生态环境质量公众满意度连续12年全省第一。 好山好水好空气,丽水创新出的生态产品价值实现路径,让“绿水青山”可增值、可转化,这里也变成了越来越多好产业好项目的青睐之地。 世界500强企业肖特集团的肖特玻璃项目在缙云投产,达产后年产值近10亿元,税收超1亿元。遂昌以“天工之城·数字绿谷”为平台推进生态经济、数字经济、分时经济深度融合,吸引了阿里巴巴、中电海

康、网易、千寻位置等“头部”企业落地。龙泉正在规划建设生态产品价值实现机制创新平台,一期规划面积10平方公里,打造集科创、文创、产创、农创、制创和未来社区于一体的融合平台。 最美生态,与最优人才、最强科技实现携手联姻,像这样的案例如今在丽水不胜枚举。眼下,丽水正以生态产品价值实现机制改革为统领,锚定“高水平生态文明建设和高质量发展重要窗口”,联动推进农村产权、金融、扶贫改革,加速实现生态环境与富民强市“共美共富”,加快打造新时代美丽中国先行示范区。丽水人大也将在生态产品价值实现机制改革的丽水实践中贡献更多的人大力量!



值班编委 陈安 夜班主任 李敬民 审稿 王立新 徐梓滔 夜班编辑 陈俊 二至四版校对 吴芬芬 夜班主编 王少剑 广告校对 蓝小花 电脑组版 李红伟 一版 李红伟 二、四、六版 徐晟 三、五版 李晟 七、八版 余黄莹